

Hodnocení bakalářské práce

Vladislavy Jozové

Rozvoj tvořivého myšlení ve službě výchovy k humanistickým hodnotám. (Příspěvek k výchově dětí mladšího školního věku v prostředí školní družiny.)

Formální stránka:

Práce obsahuje 34 stran textu, odpovídá tedy požadavku TF JU. Jedná se o práci teoretickou. Vzhledem k tématu je rozdělena do 4 kapitol a v jejich rámci do podkapitol druhého a třetího řádu. Členění je logické a odpovídá rozsahu sdělení. Autorka v textu cituje 31 odborných tištěných zdrojů. Vesměs užívá relevantní literaturu vzhledem k tématu. V textu cituje korektně, respektuje mezinárodní citační normy. Po grafické stránce je práce standardní.

Jazyková stránka:

V textu práce se prakticky nevyskytují tiskové ani gramatické chyby. Styl vyjadřování autorky je sice poněkud komplikovanější (používá rozsáhlých souvětí, často trpného rodu apod.), ale srozumitelný a v celé práci jednotný, nepoplatný stylu citovaných autorů.

Obsahová stránka:

Už samotné téma práce vyjádřené v úvodu v souvislosti s cílovým zaměřením autorky je formulováno vzhledem k současné atmosféře v českém školství lehce provokativně. Autorka na několika místech jasně uvádí, že jí jde o nastolení protiváhy vůči jednostrannému zaměření školy na rozvíjení osobnosti žáků vzhledem ke zvyšování konkurenceschopnosti ČR na trhu práce.

Stručně, ale se smyslem pro podstatné vysvětluje své porozumění základním pojmům. Samotný problém rozvoje tvořivosti dává do souvislosti s psychickou vyspělostí dětí ve školní družině. V závěru práce volí dva příklady metod aktivizujících lidské myšlení, které současně nabízí jako možné obohacení pedagogického konceptu Filosofie pro děti. Zde vybírá charakteristiky, které souvisí s rozvoje tvořivosti a s humanistickými hodnotami.

Na teoretické rovině se tak autorce podařilo naplnit cíl s tím, že práce jde o konkrétní popisy, které jsou snadno využitelná v praxi.

Závěr:

Práce se vyznačuje formální i jazykovou korektností. Po obsahové stránce spočívá její přínos jak v odvaze otevřít málo frekventované téma, tak v úrovni jeho zpracování.

Navrhovaná známka:

v ý b o r n ě


Doc. PhDr. Ludmila Muchová, Ph.D.